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ATA Nº 14/CONSC-ER/UFFS/2024

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2024 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos,

no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72

– Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 11ª Sessão Ordinária de 2024, do Conselho de

Campus da UFFS –  Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando

Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de  Campus.

Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros: Cherlei Marcia Coan (Coordenadora

Acadêmica);  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski  (Coordenadora  Administrativa);  Alfredo

Castamann  (Coordenador  do  Curso  de  Agronomia);  Renata  Franceschet  Goettems

(Coordenadora  do  Curso  de  Arquitetura  e  Urbanismo);  Marilia  Hartmann  (Coordenadora

Adjunta do Curso de Ciências Biológicas); Humberto José da Rocha (Coordenador do Curso

de Ciências Sociais); Anderson André Genro Alves Ribeiro (Coordenador Adjunto do Curso

de Engenharia Ambiental e Sanitária); Pedro Eugenio Gomes Boehl (Coordenador do Curso

de Engenharia Civil);  Bruno Ramos Mendonça (Coordenador do Curso de Filosofia); João

Paulo Peres Bezerra (Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado); Reginaldo José de

Souza (Coordenador do Curso de Geografia – Licenciatura); Isabel Rosa Gritti (Coordenadora

Adjunta  do  Curso  de  História);  Lisandra  Almeida  Lisovski  (Coordenadora  do  Curso

Interdisciplinar em Educação do Campo); Almir Paulo dos Santos (Coordenador do Curso de

Pós-graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  Profissional  em  Educação);  Adriana  Richter

(Coordenadora  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  Interdisciplinar  em

Ciências Humanas); Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador Adjunto do Programa de

Pós-Graduação  Stricto  Sensu  em  Geografia);  Matheus  Fernando  Mohr  (Representante

Docente);  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli  (Representante  Técnico-Administrativo);  Sandra

Regina Picoli Ostrovski e Valdir Basso (Representantes da Comunidade Regional). Fizeram-se

presentes à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Renata

Portugal Oliveira, Lisandra Almeida Lisovski e Eloi Pedro Fabian (Representantes Docentes);
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e, Rodrigo Burin (Representante Técnico-Administrativo).  Não compareceram à sessão, por

motivo  justificado,  os  seguintes  conselheiros:  Daniel  Galiano  (Coordenador  do  Curso  de

Ciências Biológicas  e Coordenador Adjunto do Programa de Pós-Graduação em Ciência e

Tecnologia Ambiental); Cristiane Funghetto Fuzinatto (Coordenadora do Curso de Engenharia

Ambiental  e  Sanitária);  Renan  Santos  Mattos  (Coordenador  do  Curso  de  História  e

Representante Docente); Altemir José Mossi (Coordenador do Programa de Pós-Graduação

em Ciência e Tecnologia Ambiental); William Zanete Bertolini (Coordenador do Programa de

Pós-Graduação Stricto  Sensu em Geografia);  Denise Cargnelutti  e  Silvania  Regina  Pelenz

Irgang  (Representantes  Docentes);  e,  Luana  Angélica  Alberti  (Representante  Técnico-

Administrativo).  Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros:  Maria  Silvia

Cristofoli (Coordenadora do Curso de Pedagogia); e, Jorge Valdair Psidonik (Representante

Técnico-Administrativo).  Após conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho

de  Campus declarou  aberta  a  sessão,  passando-se,  de  imediato,  ao  expediente.  1.

EXPEDIENTE.  1.1.  Apreciação de atas de sessões anteriores.  1.1.1.  Ata da 1ª Sessão

Extraordinária de 2024. Inicialmente, foi apresentada a Ata da 1ª Sessão Extraordinária de

2024. O documento foi aprovado com 18 (dezoito) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção de

conselheira  que  manifestou  não  ter  participado  da  sessão.  1.1.2.  Ata  da  2ª  Sessão

Extraordinária de 2024. A seguir, foi apresentada a Ata da 2ª Sessão Extraordinária de 2024.

O  documento  foi  aprovado  com  18  (dezoito)  votos  favoráveis  e  01  (uma)  abstenção  de

conselheira que manifestou não ter participado da sessão. 1.1.3. Ata da 10ª Sessão Ordinária

de 2024. Por fim, foi apresentada a Ata da 10ª Sessão Ordinária de 2024. O documento foi

aprovado com 17 (dezessete)  votos  favoráveis  e  02  (duas)  abstenção  de  conselheiras  que

manifestaram não ter participado da sessão. 1.2. Informes. Na sequência, foram realizados os

informes.  1.2.1.  Direção. O  Diretor  comunicou  que,  no  dia  10  de  dezembro  de  2024,  o

Campus Erechim foi agraciado com votos de congratulações da Câmara de Vereadores de

Erechim,  em  razão  da  aprovação  do  Doutorado  Profissional  em  Educação.  Também

comunicou a aprovação,  pelo Conselho Universitário,  do Curso de Engenharia  Civil  a ser

ofertado no Campus Erechim. O professor Pedro Eugênio Gomes Boehl e o professor José
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Mario Vicensi Grzybowski passarão a integrar o Conselho de Campus como coordenador e

coordenador-adjunto  do  curso,  respectivamente.  Salientou  ainda  que  ontem,  dia  11  de

dezembro de 2024, o Conselho Universitário aprovou a oferta da 5ª Turma Especial do Curso

de  Agronomia,  em  parceria  com  o  Instituto  Educar,  que  terá  início  no  próximo  ano.  A

Coordenadora Acadêmica, por sua vez, comunicou que estão abertas, até o dia 05 de fevereiro

de  2025,  as  inscrições  para  o  Processo  Seletivo  Simplificado  (PSS),  solicitando  apoio  na

divulgação. Também informou que o Grupo de Trabalho (GT) responsável pela discussão do

Projeto Pedagógico Institucional (PPI), que conta com representantes do Campus Erechim,

está  reunido  em Chapecó,  a  fim  de  produzir  uma  minuta  relacionada  à  referida  matéria.

Finalizando os informes da Direção, a Coordenadora Administrativa relatou que, na terça-

feira, dia 10 de dezembro de 2024, foi aberta a licitação para as empresas interessadas no

envelopamento  do Bloco B e  na troca  da cobertura  entre  os  blocos  A e  B.  O valor  será

empenhado ainda neste ano para iniciar os trabalhos em janeiro de 2025. Destacou ainda que

foi realizado um aditivo, no montante de R$ 140.000,00, para manutenção predial e que será

realizado um projeto piloto, no Campus Erechim, para reparos na cobertura do laboratória de

central  analítica.  1.2.2.  Comissões. Não  houve  informes  de  comissões.  1.2.3.  Gerais. O

conselheiro  Éverton  de  Moraes  Kozenieski  comunicou  que  assumirá  a  Coordenação  do

Programa de Pós-Graduação em Geografia, a partir do mês de fevereiro de 2025. A professora

Adriana  Maria  Andreis  assumirá  a  Coordenação  Adjunta.  O conselheiro  Anderson André

Genro  Alves  Ribeiro  informou  que,  devido  a  afastamento  para  tratamento  de  saúde,  em

decorrência de acidente, a professora Cristiane Funghetto Fuzinatto solicitou desligamento da

Coordenação do Curso de Engenharia Ambiental  e Sanitária.  O professor Anderson André

Genro Alves Ribeiro e a professora Deise Paludo assumirão a coordenação do curso até março

de  2025.  Em  resposta  ao  questionamento  do  conselheiro  Anderson  André  Genro  Alves

Ribeiro, a professora Cherlei Marcia Coan esclareceu que a indicação de representantes do

Campus  Erechim  para  o  Grupo  de  Trabalho  (GT)  responsável  pela  discussão  do  Projeto

Pedagógico Institucional (PPI), seguiu as diretrizes definidas pela Prograd, que demandavam

conhecimento em currículo e também em educação inclusiva. O conselheiro Reginaldo José de
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Souza comunicou que, a partir do mês de março de 2025, a professora Raphaela de Toledo

Desidério  assumirá  a  coordenação  do  Curso  de  Geografia  –  Licenciatura.  O  professor

Reginaldo  José  de  Souza  permanecerá  como  coordenador  adjunto  do  curso.  Por  fim,  o

conselheiro João Paulo Peres Bezerra informou que a professora Paula Vanessa de Faria Lindo

e o professor José Mário Leal Costa Martins assumirão a coordenação do Curso de Geografia

– Bacharelado. 2. ORDEM DO DIA. Em seguida, foi apresentada a ordem do dia. Havendo

acordo,  a  pauta  foi  aprovada  sem  alterações,  passando-se,  de  imediato,  à  apreciação  do

primeiro item. 2.1. Solicitação de prorrogação de prazo para apresentação do parecer da

comissão designada para elaboração do projeto de implantação de Unidades Acadêmicas

do Campus Erechim (UNAS). Inicialmente, conforme solicitação da comissão designada por

meio da Resolução Nº 213/CONSC-ER/UFFS/2024, o Presidente do Conselho de Campus

apresentou a solicitação de prorrogação de prazo para apresentação do parecer da comissão

designada para elaboração do projeto de implantação de Unidades Acadêmicas do Campus

Erechim (UNAS). Conforme decisão do plenário, no início do mês de março do próximo ano,

a  Direção  do  Campus  deverá  realizar  uma  reunião  com  os  membros  da  comissão  para

atualização de sua composição, bem como dos encaminhamentos. Também ficou estabelecido

que o prazo para apresentação do trabalho final da comissão será a 5ª Sessão Ordinária do

Conselho de Campus de 2025, a ser realizada no dia 26 de junho de 2025. 2.2. Solicitação de

prorrogação  de  prazo para apresentação de  parecer  sobre  viabilidade  de  criação  do

Curso de Bacharelado em História no Campus Erechim. Ato contínuo, a professora Isabel

Rosa Gritti,  Coordenadora Adjunta do Curso de História,  em observância  à Resolução Nº

207/CONSC-ER/UFFS/2024,  apresentou  a  solicitação  de  prorrogação  de  prazo  para

apresentação de parecer sobre viabilidade de criação do Curso de Bacharelado em História no

Campus Erechim. Conforme a docente, o colegiado do curso necessita de mais elementos para

deliberar  sobre  essa  matéria.  Havendo  acordo  do  plenário,  o  pedido  de  prorrogação  foi

aprovado, sendo que o parecer deverá ser apresentado na 4ª Sessão Ordinária do Conselho de

Campus, a ser realizada em 27 de maio de 2025.  2.3. Homologação do processo eleitoral

para a escolha dos representantes docentes ao Núcleo Permanente de Pessoal Docente
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(NPPD) Campus Erechim - Gestão 2025-2026. De imediato, foi apresentado o Relatório Nº

01/CONSC-ER/UFFS/2024, atinente ao processo eleitoral para a escolha dos representantes

docentes ao Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) Campus Erechim - Gestão 2025-

2026.  Não  havendo  manifestações  em  contrário,  o  processo  foi  homologado,  sendo  que

passarão a compor o Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) Campus Erechim, após

assinatura do Termo de Posse, os seguintes docentes eleitos: I. Dionei Ruã dos Santos, Siape

1928203  (titular)  e  Renata  Portugal  Oliveira,  Siape  2279284  (suplente);  II.  Naira  Estela

Roesler Mohr, Siape 1800928 (titular) e Matheus Fernando Mohr, Siape 2890030 (suplente);

III. Celso Eidt, Siape 1927537 (titular) e Clóvis Schmitt Souza, Siape 1555361 (suplente). 2.4.

Parecer acerca da proposta de criação de novos laboratórios e de redimensionamento de

laboratórios  existentes. Por  fim,  o  servidor  Bruno  Zucuni  Prina,  membro  da  comissão

designada por meio da Resolução Nº 220/CONSC-ER/UFFS/2024, para analisar a proposta de

criação de novos laboratórios e de redimensionamento de laboratórios existentes, apresentou o

Parecer  Nº  09/CONSC-ER/UFFS/2024.  Por  meio  do  referido  parecer,  a  comissão  indicou

alguns  encaminhamentos  que  foram  analisados  pelos  conselheiros.  Durante  o  debate,  os

conselheiros apontaram a necessidade de alguns ajustes ao documento. Diante disso, o parecer

foi submetido à votação garantindo-se a possibilidade de apresentação de emendas em caso de

aprovação. Em regime de votação, foram registrados 11 (onze) votos favoráveis ao parecer, 05

(cinco)  votos  contrários  e  07 (sete)  abstenções.  Considerando a  aprovação do documento,

ficou estabelecido  que  as  propostas  de  emenda deverão  ser  encaminhadas  à  Secretaria  de

Órgãos Colegiados do Campus Erechim, via e-mail, até o dia 03 de março de 2025. Nada mais

havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de Campus, lavrei a

presente ata que, depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 12

de dezembro de 2024. 
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